

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm 3

Precio de suscripción 2 pesetas

RÁPIDA

Ya está aquí la Feria

Estamos abocados a la celebración de nuestra tradicional Feria de Septiembre. Los días se van acortando y cada hoja que cae del almanaque, es una fecha menos que nos separa de aquella.

Y, a partir del próximo domingo, se irá notando el regreso de veraneantes, que se reintegran a la ciudad, llamados quizá por la sugestión de las fiestas, o por obligaciones ineludibles.

Vuelven con ellos la animación a paseos y cafés. Es esta la primera nota anunciadora de la Feria. Después el día primero, coincide la inauguración oficial con la ejecución de alegres dianas y pasacalles, por distintas bandas de música, y entre los estruendos y el humo de caprichosos castillos de artificios va el programa de festejos desarrollándose, con la alegría de siempre, sin que infuya en ella, las excelencias o modestias del programa.

Las casetas, que han de ser albergue de diversidad de objetos que en su día proporcionarán alegrías y rabiolas a los pequeños, quedaron instaladas hace días. Comienzan a espaldas del Seminario, y en la acera contraria que dá al Parque de Ruiz Hidalgo, hasta mediado el edificio del Hospital. A continuación, como de costumbre, se colocarán los puestos de casaraja, friedura, melones, etc. A la entrada del Parque, ya están funcionando algunos tíros al blanco. Después irán colocándose las ruedas de caballitos, columpios, polichinelas, etc.

También está próxima a quedar terminada la instalación eléctrica, que comienza en la Gorteta y termina frente al edificio de la Convalecencia.

¡Todo está ya dispuesto! Una Feria más, un año más; que aunque suponga un menos de vida, siempre dejará recuerdos gratísimos entre los jóvenes, y entre los viejos la satisfacción de una tradición no interrumpida.

Notas deportivas

EL MURCIA PIERDE EN ALMERÍA

Ayer tarde jugó en Almería, contra el Athletic, el Murcia F. C., el primero de los partidos que tiene concertados.

El campeón murciano alineó a Elzo, Calparsoro-Garcera, Griera-Paláhd-Mondragón, Virivi-Juio-Reñones-Roig y Sorrichero.

En el equipo de Almería se alinearon Brand y otros jugadores sevillanos y los procedentes del Imperial de Murcia, Conesa y Vilaplana.

Los murcianos perdieron por tres a dos, marcados estos por Roig y Virivi.

Según nuestras noticias el equipo murciano tuvo una actuación deslucida en todas las líneas.

Arbitró el colegiado murciano Cándido Cuartero.

OTRAS NOTICIAS

El Murcia se hospeda en el Hotel Central. Hoy se jugará el segundo partido, disputándose los contendientes una copa.

Para el día 4 de Septiembre está contratado el Cartagena F. C. en Almería.

El domingo y lunes, según parece jugará el Racing de Madrid.

EL MURCIA JUGARÁ EL DOMINGO EN ALICANTE

El Murcia jugará el próximo domingo en Alicante el partido que tiene pendiente con el Hércules, como consecuencia de la baja del jugador Aracil.

ESCRITS AL BARCELONA

Teníamos entendido que Escritos, el que fué jugador del Murcia, había sido traspasado a Júpiter, pero en «El Sol», llegado anoche a Murcia leemos la noticia de que el mencionado jugador había firmado ficha y contrato por el Barcelona F. C.

No sabemos lo que haya de cierto en esta información.

LISCANO.

El Congreso celebra sesión

Se discute la reorganización del Tribunal de menores

Por telégrafo

Madrid. —El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro y con asistencia limitada de diputados.

Se aprueba definitivamente los créditos a satisfacer por diferencia de sueldo a los maestros.

Se discute la reorganización del Tribunal de menores.

Jiménez Asúa explica el alcance del nuevo procedimiento. Se aprueba el dictamen después de desecharse varias enmiendas de Juarros.

Se discute a continuación la transformación del Consejo de Instrucción pública en Consejo nacional de su tura.

Sin discusión, son aprobados siete artículos.

Abad Conde defiende un voto sobre que figure un catedrático por cada cuerpo docente del Estado.

Fernando de los Ríos, se opone a ello, alegando que el Consejo no representa intereses profesionales, si no culturales.

Explica el alcance del proyecto, y en su vista Abad Conde retira el voto.

Se acepta la propuesta hecha por Fernando de los Ríos de que el Consejo se elija por seis años, renovable la mitad de los componentes, cada tres.

Se aprueba todo el articulado y se discute a provisión de vacantes de inspectores de Sanidad.

Franchy apoya un voto, oponiéndose a que se reste autonomía a los Municipios.

Se rechaza el voto.

Termina la discusión de la totalidad, y comenzó la del articulado.

Besteiro anuncia que ante la necesidad de estudiar los votos y enmiendas sobre el Estatuto económico de Cataluña, no se celebrará sesión nocturna.

Acto seguido se levanta la sesión, siendo las nueve y cuarenta y cinco.

La crecida del Segura

Llueve en la cuenca alta del Segura

Una fuerte tormenta de agua abundante ha descargado en parte de la cuenca alta del Segura.

Al tener noticias los reporteros locales de la tormenta, por viajeros llegados en el correo de ayer mañana que a su paso por la estación de Minas vieron la crecida del río Mundo, visitaron en su despacho oficial de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura al Ingeniero director don Emilio Arévalo el que les manifestó gran satisfacción y contento por la lijera mejora que pueda producir en las huertas esta avenida, que efectivamente la tormenta descargada había sido bastante aparatosa habiendo recogido abundante agua de avenida los ríos Tivilla, Forz y Moratala que han venido a aumentar por algunas horas el cauce del río Segura.

Añadió el culto ingeniero director que tenía noticias oficiales de Minas donde le comunicaban que habían pasado hasta 54 metros cúbicos por segundo durante cinco horas, agua que llegaría a Murcia en la madrugada y en las primeras horas de la mañana del jueves.

Con esta lijera avenida podrá regarse algo las vegas bajas y será un alivio para los agricultores.

Preguntó el reporte al Sr. Arévalo si había embalsado algún agua el pantano de Talave, contestando que no había embalsado desgraciadamente ninguna.

Ha dado órdenes a las vegas bajas para que no se produzcan alarmas, con la avenida.

El agua a su paso por Cieza

El río Segura a su paso por Cieza llevaba a las nueve de la mañana un aumento sobre el caudal normal.

Otra avenida

A las seis de la tarde comunicaron desde Minas, que el río había experimentado otra crecida.

Cafés del Arenal y Moderno

CINE

PROGRAMA PARA HOY

Uda grandiosa película en varias partes.

Un mitin contra la guerra en Rio Janeiro

A la salida ocurren graves desórdenes

Resultan varios muertos y muchísimos heridos

POR TELEFONO

Rio Janeiro. —A consecuencias de un mitin contra la guerra, ocurrieron graves desórdenes.

Las tropas se vieron obligadas a disparar sus ametralladoras, resultando varios muertos y centenares de heridos.

La batalla fué durísima.

Se emplearon toda clase de artefactos para contrarrestar las agresiones de los rebeldes.

Ante la posibilidad de un movimiento militar

Se practican nuevas detenciones en Vitoria.-Reunión de los partidos republicanos

(Por telégrafo)

Vitoria. —Se encuentran detenidos en esta ciudad, un coronel, tres comandantes, cuatro capitanes y un teniente. La mayoría son retirados.

A última hora se clausuraron los centros tradicionalistas y de la Hermandad Alavesa.

Según parece se adoptaron medidas contra un jefe y varios oficiales de la plaza.

Reunión con el gobernador

El gobernador reunió a los jefes de los partidos republicanos, exhortándoles a defender la República, en caso necesario.

Los partidos republicanos se reunieron después hasta la madrugada, tratando de la posibilidad de un movimiento militar monárquico.

La detención de Primo de Rivera

Núñez del Prado confirmó la detención del capitán Primo de Rivera.

Se trata de una detención discrecional.

Reunión en San Sebastián

San Sebastián. —Se reunieron las directivas de la Unión General de Trabajadores de Guipúzcoa.

Se organizó debidamente para oponerse a cualquier intento de movimiento.

Ofreció informar al Gobierno en sentido favorable a la repartición de los periódicos suscritidos.

Actividad policíaca en Barcelona

Barcelona. —Continúa la actividad policíaca.

Se asegura que en el campo denominado de Masana, cercano a Sabadell fué encontrado un avión Farman, que estaba dispuesto para el vuelo.

Ha sido detenido un señor apellidado Bonamass, como dueño del aparato.

Se busca otros dos aparatos y a los aviadores que debían conducirlos.

Se siguen efectuando registros de miellerías, incautándose de distintas armas.

La voz de la Gaceta y los militares

Capitán que es dado de baja en la nómina.-Varios ascensos

POR TELÉGRAFO

Madrid. —La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Dando de baja en la nómina de haberes pasivos, al capitán de Infantería retirado Diego Saavedra Gaytan.

Concediendo el empleo de general de brigada al coronel de Artillería José Iglesia Martínez, y a los coroneles de Ingenieros Julián Gil y Anselmo Otero.

Nombrando general de la octava brigada al general de brigada Manuel Cruz Bullos.

Disponiendo cese en el cargo de subdirector de la guardia civil el general de este Instituto Benito Pardo.

Nombrando jefe de la circunscripción de carabineros, en Barcelona, al general Miguel Garrote.

De la Diputación

Pidiendo un camino

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia les dijo ayer a los periodistas que había recibido la visita de una nutrida comisión de Fortuna, presidida por el Alcalde, cuyos comisionados le pidieron que se interesara por la pronta construcción del camino de Fortuna a Jumilla pasando por La Garapacha.

El Presidente les dijo que el expediente está en el ministerio de Obras públicas y que lo que podían hacer era interesar de los diputados a Cortes, que sea despachado lo antes posible.

Así prometieron hacerlo los comisionados.

Visita al nuevo gobernador

También dijo el señor Pascual Murcia que había acudido al Gobierno

La próxima sesión

Todavía no se ha concretado nada respecto a la celebración de la próxima sesión de la Comisión Gestora.

Nada de particular tendría que anotar de la ordinaria se celebrará una de carácter extraordinario. Ya lo anunciaremos con la oportunidad debida.

Un verano delicioso

Pasaré Ud. comprando discos Odeón aparatos parlantes, en el BARCA MURCIANO Y FIN DE RIESA



II ANIVERSARIO de la señorita

Ana Peñafiel Casalins

QUE FALLECIÓ EL DIA 26 DE AGOSTO DE 1930

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana 26, a las diez, diez y media y once, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, y la que se celebre en este día a las ocho y media en la capilla del Colegio de Jesús María.

Sus resignada madre: Doña Ana Casalins Miró, viuda de Peñafiel; hermanos doña Amalia y don José; hermano político don José Pardo, sobrinos, tíos, tíos políticos y primos,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y asistan a estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 25 de Agosto de 1932

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

SE CELEBRA EL JUICIO SUMARISIMO

Informan el Fiscal y los defensores, pidiéndose para el general Sanjurjo la pena de muerte

Bergamin contestando a preguntas de los periodistas dice que habria una pena de muerte, otra de reclusión perpetua y dos absoluciones.-La declaración del general Herranz y el momento de levantarse el magistrado Esteban Infante a defender a su hermano, impresionaron al magistrado Abarrategui. Se asegura que la sentencia se conocerá esta mañana.-Otros detalles de la vista.-Asistió a ella la novia del capitán Sanjurjo

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Desde las primeras horas de la mañana existía gran animación en los alrededores de las Salesas.

Numerosas fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil diso vieron los grupos que comentaban la vista.

Llegan los defensores

A las siete y media llegaron los defensores de Sanjurjo y demás encartados en el juicio sumarísimo.

Entre los invitados figuraba Indalecio Prieto y entre el público la novia del capitán Justo Sanjurjo.

A las puertas del Palacio de Justicia habia más de quinientas personas esperando.

El traslado de los procesados

A las seis de la mañana fueron trasladados desde Prisiones militares al Palacio de Justicia, por agentes de Policía, el general Sanjurjo y demás procesados.

Constitución del Tribunal

A las ocho en punto se constituyó el Tribunal, presidido por Mariano Gómez.

Al dar la voz de Audiencia pública, se llena totalmente el salón.

El Secretario pregunta a los procesados si desean asistir y estos rehusan.

El reglador procede a dar lectura al apuntamiento, que coincide con las referencias facilitadas por la Prensa desde que el general Sanjurjo marchó a Sevilla hasta que fué detenido en Huelva.

Figura la declaración del chofer que condujo el taxi que Sanjurjo y sus acompañantes emplearon en la huida.

Este testigo dijo que una pareja de la Benemérita le ordenó ir al parque de María Luisa, donde subieron cuatro señores, que le manifestaron que iban a dar un paseo por el camino de Huelva. En la carretera les detuvo una pareja de la Benemérita, pero como llevaban por escolta fuerzas de la Guardia civil, la pareja se retiró.

Después y con motivo de una avería hicieron un alto a la entrada de Huelva, donde se les detuvo.

Dicho testigo afirma que los fugitivos iban diciendo que si hubieran tomado una gasolinera o un avión, estarían ya en Portugal.

Sanjurjo llegó a decir que se iba a despedir con la pistola. Su hijo le arrebató el arma, diciéndole: «No seas tonto, ¡hijo ya!».

La lectura del apuntamiento, que consta de unos doscientos folios, duró próximamente una hora.

La prueba testifical

En la prueba testifical, se o comparcieron el teniente de la Benemérita Díaz Carmona y el capitán Sevillano.

Díaz Carmona dijo que se proponía proteger al general Sanjurjo hasta que se presentara a las autoridades, como se proponía.

El capitán Sevillano declaró que solo le ordenaron impedir el tráfico por el puente de Lora del Río, negando que le hubieran instigado para que lo volase.

Se suspende la sesión.—Informe del fiscal

Por diez minutos se suspende la sesión.

Al reanudar se presentan los procesados.

El fiscal informa en medio de una gran expectación.

Manifiesta que con gran sentimiento tiene que ser el acusador del general Sanjurjo, al que admira por ser un gran soldado.

Dice que en todo militar hay tres virtudes, valor, honor y patriotismo, y que es una felonía olvidarse de haber prometido fidelidad al régimen republicano.

Recuerda la valiosa cooperación que Sanjurjo prestó a la República el día 14 de Abril y sucesivos. Pero después en Sevilla, se olvidó de su patriotismo y fué desleal, porque el patriotismo se basa en la obediencia.

Señala las características del movimiento sedicioso, para afirmar que existió una rebelión militar, bien con sumada, que se alzó contra los poderes y sacó a la calle las tropas, arrojándolas.

Si no se llegó a que hubiera lucha, fué por falta de resistencia.

Opina que este movimiento no puede compararse a otros, pues ahora se rebelaba contra un Gobierno legítimo. El que huyera de Sevilla no quiere decir que desistió del delito. Se marchó, porque había fracasado.

Conmovido, pero resuelto anuncia que pide la pena de muerte para el general Sanjurjo, como jefe de la rebelión, y la de reclusión perpetua a muerte para los restantes encartados.

Anuncia que debe cumplir ese deber en favor de la libertad y de la Patria.

Informe del defensor del general Sanjurjo

A continuación informó el defensor del general Sanjurjo, señor Bergamin.

Considera que solamente existe un delito de rebelión frustrada.

Añade que la rebelión no llegó a consumarse, por haberse entregado el general Sanjurjo.

Hace resaltar que Sanjurjo procuró en todo momento que no se produjera choque alguno con las fuerzas del Gobierno. Lo demuestra que ante las vacilaciones de las tropas, no insistió.

Como el delito no es de rebelión consumada, sino de rebelión frustrada, es improcedente el pedir la pena capital.

Debe aplicarse la de reclusión perpetua.

El informe fué breve, limitándose a las cuestiones de derecho.

El defensor de García Herranz

Después informó Barcena, abogado defensor del general Herranz.

Mi defendido, dijo, se limitó a seguir al hombre que le tenía gran estimación, por una amistad íntima, a lo largo de la carrera militar.

Asegura que su patrocinado intentó que se aplazase el movimiento.

Manifiesta que en todo caso le correspondía la pena de reclusión temporal; como existen atenuantes, deben apreciarse la de no haber intervenido en la preparación del movimiento.

Sólo en su actuación se limitó solamente a seguir al que le tenía gran afecto.

Cree, como consecuencia, que debe aplicarse a pena de reclusión mayor.

Infante defiende a su hermano

El magistrado Esteban Infante defendió a su hermano el ayudante del general Sanjurjo.

Dice que su hermano no es culpable de ningún delito, pues se limitó a obedecer las órdenes de quien debía recibir las, por su cargo.

No tomó ninguna iniciativa en el movimiento, ni siendo autor de ningún acto contra la institución.

El defensor del capitán Sanjurjo

El defensor del capitán Sanjurjo, señor Fernández Rodríguez, dijo que su patrocinado se limitó a seguir a su padre.

No lo considera culpable de nada, pues no tomó iniciativas referentes al movimiento, ni realizó acto alguno que determinara hostilidad contra el Estado.

El fiscal insiste en su petición

El Fiscal rectificó brevemente, insistiendo en su pena de muerte para Sanjurjo y de cadena perpetua a muerte para los restantes procesados.

Se limitó a rectificar varios argumentos empleados por los defensores.

Los defensores también rectifican

Los defensores rectificaron a continuación.

Barcena insistió en que los encartados ignoraban el movimiento de Madrid.

Esteban Infante, resaltó nuevamente que su defendido no realizó acto alguno contra la República.

Preguntas a los procesados

El Presidente preguntó al general Sanjurjo, si tenía algo que exponer. El general le contestó negativamente.

García Herranz, manifestó que el honor mayor para él, sería seguir la suerte del general Sanjurjo.

Esteban Infante tampoco alegó nada.

El capitán Sanjurjo dijo únicamente que se ratificaba en las declaraciones que había prestado.

La causa concluida para sentencia

En su vista, el Presidente declaró la causa concluida para sentencia.

Al mismo tiempo anunció que los magistrados se reunirán a deliberar. Cuando terminó la vista, eran las dos y cuarto de la tarde.

Las atribuciones del Supremo para proponer el indulto

Aunque el Supremo tiene atribuciones para aconsejar el indulto, en casos de sentencia de muerte, como el juicio sumarísimo instruido contra Sanjurjo y demás procesados se trata de un hecho político, la Sala se inhibirá.

Sobre la sentencia

Para cumplir la sentencia existe un plazo de 48 horas.

Los magistrados almuerzan

Terminada la vista, los magistrados almuerzaron en el Palacio de Justicia.

También almuerzaron en dicho Palacio, los procesados.

Los procesados a Prisiones

A las cuatro y media fueron trasladados a Prisiones militares los procesados, sin que ocurrieran incidentes de ninguna clase.

Los magistrados se reúnen

Después de almorzar, los magistrados se reunieron con el presidente señor Gómez.

Este manifestó que había recibido una impresión magnífica del orden y rapidez con que se celebró la vista.

Los magistrados se asistieron unos momentos para estudiar y unificar las notas tomadas durante la vista, para luego redactar la sentencia.

Según el presidente del Tribunal, la sentencia no la alcanzarán los periódicos de la mañana.

No obstante citó a los periodistas a las nueve de la noche.

Confirmando que la Juventud socialista ferrolana le había teleografiado, abogando por el indulto, caso de que la pena fuese irreparable.

Preguntado acerca de si la Sala tomará la iniciativa del indulto, el señor Gómez contestó que era cuestión a estudiar.

Desde luego las penas se comunicarán al Gobierno.

Sanjurjo está tranquilo

El general Sanjurjo permanece tranquilo.

Insistentemente pregunta cuando se le comunicará la sentencia.

Como se le contestara que hasta mañana, se limitó a encogerse de hombros.

Un escrito de Castrovido

Se sabe que el día once Castrovido dirigió al Presidente de la República un escrito elevando una vibrante, sentimental, humanitaria y fraternal súplica de indulto, para el general Sanjurjo, caso de que se le condenara a la última pena.

Manifestaciones del magistrado Abarrategui

El magistrado Abarrategui manifestó que el momento de mayor emoción fué aque en que se levantó Esteban Infante a defender a su hermano, y otro cuando el general Herranz declaró solememente su solidaridad con los actos realizados por el general Sanjurjo.

Elogió los informes de los abogados defensores.

El Fiscal se congratulaba del tono solemne, y la admirable corrección que mostraron todos, incluso el público.

La emoción mayor para él, fué el

pedir la pena de muerte para el general Sanjurjo.

Bergamin, reservado

Bergamin se mostró reservado.

Se limitó a elogiar los informes de sus compañeros, afirmando que no quedó nada por tratar, agotando la materia.

Manifestaciones comunistas

Desde el mediodía, la policía conocía que los comunistas intentaban manifestaciones en los alrededores del Palacio de Justicia, acentuándose la vigilancia.

A las 5 45 comenzaron a afluir diversos grupos, que fueron disueltos.

El robo del sumario, según un periódico extranjero

La Prensa extranjera ha publicado la noticia de que se intentó robar el sumario.

Enterarse el Presidente, ordenó vigilarlo, a una pareja de la Benemérita.

Placas rotas en Barcelona

Barcelona.—Un grupo rompió las placas de la plaza del duque de Medinaceli.

Colocó otros con el nombre de Azala.

Deinidos a Madrid

Sevilla.—Han sido enviados a Madrid a disposición del Supremo, el general González y el coronel Polanco.

La impresión de Bergamin

Hasta las once de la noche estuvo en el Palacio de Justicia el señor Bergamin.

A la salida fué abordado por los periodistas a quienes dijo que la impresión que tenía respecto a la sentencia es que habían una pena de muerte, otra de reclusión perpetua y dos absoluciones.

Se cree que hasta mañana no se facilitaría la sentencia.

DE LA GACETA

La inscripción de Matrimonios en el Registro civil

La Gaceta del día 20, ha publicado la siguiente Orden del ministerio de Justicia, que juzgamos interesante transcribir, en su parte dispositiva:

1.º La inscripción de los matrimonios canónicos celebrados según el capítulo II, título IV, del libro I, del Código civil, y disposiciones complementarias, con anterioridad a la vigencia de la Ley de 28 de Junio, o sea antes del 3 del actual, se hará en los Registros civiles que cuenten con los nuevos libros impresos, en la hoja u hojas y libros correspondientes, en el espacio en blanco destinado a las anotaciones marginales. La parte impresa en los folios que se invierten en estas inscripciones se inutilizará en la forma dispuesta en la reg.ª tercera de la Real orden de 31 de Diciembre de 1920. Las notas marginales referentes a estas inscripciones se extenderán con arreglo a la regla quinta de la misma disposición.

2.º Las inscripciones a que se refiere el número anterior, en los Registros civiles que lleven libros o cuadernos provisionales, autorizados hasta el 3 de Noviembre próximo, en la Sección de Matrimonios, se extenderán normalmente a continuación de la última inscripción de matrimonio civil, firmada y con el número correspondiente.

Madrid, 19 de Agosto de 1932.

Banco de España

MURCIA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósitos número 812 de pesetas nominales 5.000 en Deuda perpetua al 4 % Interior expedido en 27 de Marzo de 1928—número 4541 de pesetas nominales 5.000 en Deuda perpetua al 4 % Interior expedido en 15 de Diciembre de 1916—número 5791 de pesetas nominales 1000 en Deuda perpetua al 4 % Interior expedido en 30 de Marzo de 1920—número 7452 de pesetas nominales 50.000 en Deuda perpetua al 4 % Interior expedido en 23 de Septiembre de 1923—número 9277 de pesetas nominales 62.500 en Deuda perpetua al 4 % Norte de España expedido en 18 de Agosto de 1927—número 4229 de pesetas nominales 11.875 en Acciones del f. c. Norte de España expedido en 4 de Septiembre de 1923—número 9279 de pesetas nominales 11.875 en Acciones del f. c. Norte de España expedido en 19 de Agosto de 1927—número 9280 de pesetas nominales 11.875 en Acciones del f. c. Norte de España expedido en 19 de Agosto de 1927—número 9281 de pesetas nominales 23.750 en Acciones del f. c. Norte de España expedido en 19 de Agosto de 1927—número 9282 de pesetas nominales 23.750 en Acciones del f. c. Norte de España expedido en 19 de Agosto de 1927—y número 9283 de pesetas nominales 11.875 en Acciones del f. c. Norte de España expedido en 19 de Agosto de 1927 expedidos todos por esta Sucursal a favor de don RAFAEL GUALLAT GASSENT, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar, o verifique en el plazo de un mes a partir de la publicación de este anuncio en la «Gaceta de Madrid», advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de los resguardos que se mencionan, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Murcia 23 de Agosto de 1932.—El Secretario, Javier Herrero.

BOLETIN RELIGIOSO

AGOSTO.—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 25

Jueves.—San Luis, rey de Francia, y Santa Patricia.

VELA Y ALUMBRADO

Día 25.—En Santa Clara.

Día 26.—En Capuchinas.

LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY JUEVES DIA 25 DE AGOSTO DE 1932

A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE:

Programa cómico de Cine.—Actuación de la gran canzonetista

ASUNCION DE BRANDE

y de la formidable bailarina

MARY NAVARRO

POR LA NOCHE A LAS DIEZ

Proyección de la divertidísima película EL PANTASMA DEL CASTILLO, por William Haines.—Éxito extraordinario de las artistas

Asunción de Brande

MARY NAVARRO

Rodríguez y Pobil s. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2906

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Ceiza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albarose, Málaga y Valencia, Totana y Tecla.

CORRESPONSALIA en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

DE GRANADA

La feria de Septiembre

Programa de festejos

Día 1 de Septiembre, jueves.—A las siete de la mañana, recorrerán las calles de la ciudad varias bandas de música ejecutando alegres dianas y pasodobles, en anuncio de la Feria.

Por la noche, a las diez, inauguración de la Feria, con grandes conciertos musicales en el Paseo de la Glorieta.

Día 2, Viernes.—Por la tarde, a las seis, en el paseo de la Glorieta. Elevación de globos y figuras grotescas.

Por la noche, a las diez, Conciertos musicales en la Feria.

Día 3, sábado.—Por la noche, a la hora de costumbre, Conciertos por varias bandas de música.

A las doce, será disparado un soberbio Castillo de fuegos artificiales, por un afamado pirotécnico.

Día 4, domingo.—Por la mañana, a las doce, inauguración oficial de la Exposición de plantas y flores instalada en la avenida del 14 de Abril.

En la misma y por el Ayuntamiento, se hará un Reparto de pan a las familias indigentes de esta ciudad.

Por la tarde, a las cinco, se celebrará un interesante partido de foot-ball en el campo de la Condovina, entre el Mureia F. C. y otro equipo de primera categoría, que se anunciará oportunamente.

Día 5, Lunes.—Por la mañana, a las once, se celebrará la Fiesta Escolar en el Coliseo Municipal, actuando de mantenedor una destacada figura de la oratoria.

Por la noche, los acostumbrados Conciertos en la Feria.

Día 6, Martes.—Por la tarde a las cinco en el Parque de Ruiz Hídalgo, se verificarán pruebas atléticas, organizadas por la Federación Murciana de Atletismo.

Por la noche, Conciertos musicales en la Feria.

Día 7, Miércoles.—Por la noche, los acostumbrados Conciertos musicales.

A las doce en punto se disparará un gran Castillo de Fuegos Artificiales japoneses, por un afamado pirotécnico.

Día 8, jueves.—Por la mañana a las once, por el Ayuntamiento, reparto de pan a los pobres de la capital.

Por la tarde a las cuatro y media Gran lidia corrida de ocho toros de la muy renombrada ganadería de don Juan Terrones (antes Cantreiras) por los afamados diestros Marcial Lalanda, Barrera Ortega y Laserna.

Día 9, Viernes.—Por la tarde, el Gran festival taurino «El Rodeo».

Por la noche, Veladas musicales.

Día 10.—Por la noche, continuación de las veladas musicales, en las que tendrá lugar una magnífica verbena en el Paseo de 14 de Abril, adjudicándose se va isooos premios a las señoritas concurrentes, organizado por la Asociación de la Prensa.

A las doce, se disparará un grandioso castillo de fuegos artificiales, por un afamado pirotécnico.

Día 11, Domingo.—Por la mañana, conciertos musicales en la Plaza de Joufré.

Por la tarde, soberbia novillada con seis toros de una renombrada ganadería y tres novilleros de primera fila, cuyo cartel se anunciará oportunamente.

Por la noche, a las diez, en el Teatro Romea, se celebrará una gran Fiesta Literaria, organizada por la Asociación de la Prensa y mantenida por un ilustre orador.

Continuación de las veladas musicales en la Feria.

Día 12, Lunes.—Por la tarde, a las seis, elevación de globos en el Parque de Ruiz Hídalgo.

Por la noche, veladas musicales en el Paseo de la Feria.

Día 13, Martes.—Por la noche, conciertos musicales, disparándose a las doce una gran traca luminosa, como final de fiestas.

Plátano - Cereosa

Aviso a la Clase Médica y sus enfermos



Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLATANO-CEREOSA, no es extraño, hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión.

Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLATANO-CEREOSA, alimento vegetariano completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACIO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

LA FIESTA NACIONAL

Triunfo de Ortega en Bilbao

Por telégrafo de la noche

Bilbao.—Con ganado de Concha y Sierra se celebró la anunciada corrida.

Los toros cumplieron en todos los tercios.

Chicuelo, Armillita y Domingo Ortega, principalmente este último se adornaron mucho, siendo aplaudidísimos.

DEL EXTRANJERO

Van extraídos del buque-escuela "Niobe" 34 cadáveres

Por telégrafo de la noche

Kiel.—Prosiguen los trabajos de investigación en el casco del navio-escuela «Niobe» recientemente hundido y puesto ayer a flote.

Hasta ahora van extraídos treinta y cuatro cadáveres.

Los técnicos examinan ahora el barco y se cree que comunicarán su informe sobre las posibilidades de ponerlo nuevamente en servicio.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idiomas Francés.

laborales. 11

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

La preciosa comedia muda en dos partes, titulada

GINNASIA SURCA

La preciosa comedia Chinaes sonora, titulada

La francesita

Interpretada por la bellísima Bebé Daniels

Nota.—Vea Vd. el próximo lunes, la producción basada en la vida de los heroicos mártires de Jaca, titulada

Fermín Galán

CINE POPULAR

Domingo día 28 de Agosto

Desde las tres de la tarde

Gran programa de cine

Preciosas películas mudas

ULTIMA HORA

EXTRAÑO MOVIMIENTO EN LA DIRECCIÓN DE SEGURIDAD

Un coronel de Infantería, de uniforme, llega acompañado de un agente

Madrid.—Por teléfono, tres madrugada.

Durante toda la noche se observó cierto movimiento en la Dirección general de Seguridad.

La fuerza se hallaba distribuida estratégicamente, llamando ello la atención.

A media noche llegó a la Dirección de Seguridad, acompañado de un agente de la Policía, un coronel de arma de Infantería, que vestía de uniforme.

El jefe de Policía, interrogado por los periodistas, manifestó que regresaba de realizar algunas diligencias en Alcalá de Henares.

Se negó por completo a decir los motivos de las precauciones adoptadas. Seguidamente pasó a interrogar al coronel detenido.

NOTICIAS

RESTABLECIDO

Lo está de la enfermedad sufrida nuestro estimado amigo el Jefe de los Servicios Centrales de la Mancomunidad del Segura don Francisco Castañón.

Reciba nuestra enhorabuena.

Doctor Oano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias

Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

VIAJEROS

Ha salido para Santander nuestro distinguido amigo el culto joven don Pedro de Azofra y Batlle, quien permanecerá unos días en la capital de la Montaña para resolver importantes asuntos propios.

Le enviamos nuestro saludo.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

ALBUM DE FERIA

Nuestro buen amigo e laborioso tipógrafo don Vicente Carcelén ha publicado un album anunciador de los festejos de Feria.

El folleto está editado con gusto y contiene el programa de fiestas y anuncios de importantes casas comerciales.

Agradecemos la atención de los ejemplares que nos envía.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Durante el verano consulta todos los días.

Enciclopedia

regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Social de Bellas Letras, Claudio. Cosío, 95, 2.º Madrid. Diríjase siempre por escrito.

Don. Profesión. Domicilio.

DESDE LONDRES

El regreso de la delegación británica en la Conferencia de Ottawa

Por telégrafo de la noche

Quebec.—El señor Stanley Baldwin y los demás miembros de la Delegación británica que han participado en las deliberaciones de la Conferencia interimperial celebrada en Ottawa, han regresado a Inglaterra.

Artículos para regalos

¡No lo dude Vd! lo tienen en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'11; Tomates 0'10; Bajos 0'43; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'80; Bonitos 0'00; Chirivías 0'40; Nablucos 0'00; Cebollas secas 8'00; Guisantes 0'00; Alcañafes 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 6'25; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'80; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'50; Peros 0'63; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nispeiros 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'26; Naranjas 0'00; Limones 0'50; Sandías 0'14; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 00'00.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 6'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'35; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'75; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'40; Acelgas 0'35.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 8'00; Pescadilla 5'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Calsón 2'00; Emperador 0'00; Paje 0'00; Besugo 0'00; Calamares 0'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00. Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 0'00; Sardinas 0'00; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00 Almejas 0'00; Lengüados 0'00.

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en los Bazares MURCIANO Y FIN DE SIGLO

Folleto de EL TIEMPO

75

Los Compañeros de la Antorcha

El coche se puso en movimiento, y al llegar al lugar indicado, Kerjean echó pié a tierra.

—Aquí tenéis dos francos en vez de uno—dijo al cochero.—aguardadme allá abajo; será fácil que os vuelva a tomar dentro de un momento...

—Os esperaré, señor.

Luc caminaba con lentitud a lo largo de la calle del Pozo-que-habla, una de las más estrechas y sucias del viejo París. Sus ojos dirigían ansiosas miradas tan pronto a un lado como a otro, leyendo las muestras de las tiendas, gracias a la claridad de la luna, que suplía por completo la falta casi absoluta de los faroles. Después de

quince minutos invertidos en esta operación, el barón se detuvo: acababa de encontrar lo que buscaba.

Por encima de una puerta de grasicientos vidrios pendía de un fuerte triángulo de hierro enmohecido, uno de esos rótulos muy en boga en el siglo pasado. El rótulo era la inocente imagen de un lechoncillo esculpido en madera, pintado de un rojo vivo, con las cuatro patas doradas. Por encima de aquel objeto de arte se leía esta inscripción pintada sobre la pared con bermellón:

AL COMPAÑERO DE SAN ANTÓN

«Buen hospedaje.»

Por la entreabierta puerta se escapaba un repugnante olor a estofado y a manteca rancia. Luc hizo un gesto de desagrado y acercó a sus narices su pañuelo perfumado; pero bien pronto comprendió que aquél movimiento de delicadeza era

intempestivo, y, empujando la puerta, entró en aquella taberna y al mismo tiempo pastelería. La sala en que se encontró era una pieza estrecha y larga. Allí se veía una alta chimenea, en donde los pavos y patos se asaban delante de un gran fuego. En una caldera llena de grasa hirviendo se freían las viandas y pescados; y, por último, suspendidos del techo se encontraban ristras de morillas, embuchados, chorizos y salchichas. Algunas mesas colocadas a lo largo de la sala esperaban los parroquianos que, siendo una hora tan avanzada de la noche, brillaban por su ausencia.

Dos criadas bastantes sucias ponían en orden pilas de platos de loza y vasos de estaño.

El tabernero era un hombre regordete, pequeño, con cara de borracho. Su cabeza estaba cubierta por un gorro blanco, y un enorme mandil, del mismo color, le llegaba desde la barba hasta los pies, teniendo una de sus puntas recogida en la cintura. Cuando Luc encontró, el hombrecillo se volvió hacia él, llevó la mano derecha hasta la altura de su gorro, simulando un saludo, y con

semb'ante muy complaciente le preguntó:

—¿Qué desea el señor, un bonito cuarto bien amueblado, o una deliciosa ala de pavo muy caliente?

—Vuestros asados, amigo mío—respondió Kerjean.—presentan muy buen aspecto, y tengo la seguridad de que vuestras habitaciones, no cedrán tampoco en limpieza y buena mobiliario. Pero no vengo aquí ni como huésped ni como consumidor; vengo de visita.

La fisonomía del tabernero se enfrió algún tanto.

—¿Cómo? replicó.—La hora no es a propósito para visita.

—Pues yo no opino como vos, puesto que la puerta de vuestra casa está todavía entornada y a vos os encuentro de pie.

—En fin, ¿preguntáis, sin duda, por alguno que se hospede en mi establecimiento?

—Precisamente.

—¿Quién es?

—Los músicos extremeños.

Al oír esta respuesta, el hombrecillo se estre-

